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Městská část Praha 10 
 

ZASTUPITELSTVO MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 10 
 

Návrh usnesení 
Zastupitelstva městské části Praha 10 

číslo 
ze dne 21. 6. 2021 

 
k informaci o učiněných opatřeních MČ Praha 10 v souvislosti s pandemií COVID-19 
 
Zastupitelstvo městské části Praha 10 
 

I. bere na vědomí 
1.1 informaci o učiněných opatřeních MČ Praha 10 v souvislosti s pandemií COVID-19 dle 

důvodové zprávy předloženého materiálu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Předkladatel: R. Chmelová, starostka 
Číslo tisku: P10-245653/2021 
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Důvodová zpráva 
 
Krizový štáb a bezpečnostní rada 

Krizový štáb a bezpečnostní rada městské části se pravidelně scházely v dobách nouzového 
stavu od března 2020 do března 2021. Během těchto schůzí průběžně reportovali zástupci 
integrovaného záchranného systému, místního obvodního ředitelství městské policie, vedení 
příspěvkových organizací městské části Praha 10 (CSOP a LDN Vršovice) a v neposlední 
řadě vedoucí pracovních skupin zřízených během jarní karantény k jednotlivým oblastem, 
jichž se pandemie a vládní opatření týkala. Veškeré zápisy naleznete na webových stránkách 
úřadu. Nepravidelně se scházely stálá pracovní skupina krizového štábu a dílčí pracovní 
skupiny zaměřené na různé oblasti ovlivněné pandemií a vládními nařízeními. Seznam 
pracovních skupin: pomoc potřebným (obsluha krizové linky), provoz úřadu, zaměstnanci, 
komunikace, krizové řízení, sociální a zdravotní, školství, finance, bydlení, ochranné 
pomůcky, podnikatelé, očkování. 
 
Krizová linka 

Městská část Praha 10 zavedla krizovou linku pro občany v nouzi (především seniory, matky 
samoživitelky či osamocené osoby v karanténě), o jejímž fungování informovala na 
sociálních sítích a formou letáků distribuovaných v terénu, včetně domů ve vlastnictví 
městské části. Linka fungovala v době vyhlášeného nouzového stavu na jaře i na podzim roku 
2020 a v první polovině roku 2021. Na jaře a na podzim roku 2020 zprostředkovávala obsluha 
krizové linky zejména donášky potravin a nezbytných domácích potřeb osobám v nouzi. 
Celkem obsluha linky zajistila ochranné prostředky, potraviny či léky cca 240 osobám, které 
se na linku dovolaly. Během jara 2021 pak sloužila jako konzultační bod pro osoby 
registrující se na očkování proti koronaviru. 
 
Spolupráce s praktickými lékaři 

Vypracovali jsme databázi všech (dospělých i dětských) praktických lékařů působících v 
Praze 10, s nimiž jsme navázali komunikaci. Na naši výzvu projevilo 29 z nich zájem o 
poskytnutí dezinfekce a roušek ze zásob městské části. Každý ze zájemců následně obdržel 50 
dezinfekcí a 100 jednorázových roušek. Lékaře jsme zároveň informovali o zřízení linky 
kolegiální podpory pro pracovníky ve zdravotnictví. Předseda pracovní skupiny očkování 
zároveň sloužil jako komunikační prostředník mezi praktickými lékaři na jedné straně a 
zástupci (očkovacího centra) Fakultní nemocnice Královské Vinohrady. 
 
Očkování 

Vedení Prahy 10 bylo po od ledna 2021 v pravidelném kontaktu s ředitelem Fakultní 
nemocnice Královské Vinohrady, profesorem Petrem Arenbergerem, a primářkou ambulance 
očkování MUDr. Janou Malinovou. Na výzvu krajského koordinátora očkování zaregistrovala 
městská část ve spolupráci se společností EUC nové distribuční očkovací místo na poliklinice 
v Malešicích. Toto očkovací místo rozšířilo nabídku očkovacích center v Praze 10 a navýšilo 
celkovou kapacitu očkování o 200 dávek denně. V rámci první fáze očkování byly řádně 
naočkováni klienti i zaměstnanci v pečovatelských a pobytových službách CSOP a LDN. 
Městská část nenominovala vybrané zaměstnance úřadu k prioritnímu očkování. Všichni 
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členové vedení městské části i zaměstnanci úřadu byli očkování na základě jejich věku a 
individuálních zdravotních potřeb, s výjimkou sociálních pracovníků. 
 
Komunity a dobrovolníci 

V rámci lokálních opatření proti pandemii spolupracovala městská část i s celou řadou 
dobrovolníků a dobrovolně zapojených, lokálních organizací. Tito šili či darovali roušky, 
poskytli materiál na výrobu roušek, podíleli se na obsluze občanů v nouzi, kteří zavolali na 
krizovou linku, distribuovali dezinfekci a ochranné prostředky a v neposlední řadě pomáhali 
šířit infomrace o možnostech pomoci různými kanály, např. formou letáků na zastávkách 
MHD, v obchodech atd. Fyzických osob se z řad veřejnosti na jaře 2021 aktivně zapojilo 
téměř 200. V rámci podzimní fáze pandemie pak cca 30. 

Z řad lokálních organizací mnohé šily a dodávaly roušky pro systém pomoci vyvinutý 
městskou částí. Jednalo se o následující organizace: Bubahof, Tvořivá dílna Bulmex, Club 
vietnamských žen ANDONG, Galanterie Stoklasa, JRD s.r.o., SK Slavia Praha (fotbal) a  
Zdravý design. Sousedský klub, Potravinová banka Praha a DDM Praha 10 rozvážely 
potravinovou pomoc nejpotřebnějším, zatímco jiné organizace se zapojily do rozvozu roušek 
(Autoškola NOBE, Metaculture), distribuce informačních materiálů (01/14 ZO ČSOP 
„Natura, quo vadis?“, Malešice v pohybu) či přelévání dezinfekce z velkých barelů do 
menších lahviček (Junák – český skaut, středisko Rod Sovy). Několik lokálních organizací 
sloužilo jako výdejní místo dezinfekce a roušek pro zájemce z řad veřejnosti, konkrétně se 
jednalo o Dobrovolnické centrum Protěž, Foibos – Trmalova vila, Husův sbor – Vršovické 
divadlo MANA, Junák – český skaut, středisko Scarabeus Praha, Klub K2, Ochranovský sbor 
Jednoty bratrské – Milíčova kaple, Rodinné a komunitní centrum Jablíčkov a Tvořivá dílna 
Bulmex. 
 
Ochranné pomůcky 

Na jaře roku 2020 městská část vydávala v případě potřeby dezinfekční a ochranné prostředky 
svým obyvatelům, lokálním organizacím či neziskovým organizacím pracujícím v terénu, 
např. s lidmi bez domova či s osamělými seniory. Další ochranné prostředky jsme poskytli 
místnímu obvodnímu ředitelství městské policie, poštovním doručovatelkám v Praze 10, 
několika desítkám praktických lékařů či (na základě individuálních žádostí) několika místním 
SVJ. Distribuční síť tvořili zaměstnanci úřadu, dobrovolníci kooperující s obsluhou krizové 
linky, síť spřátelených organizací (skautské oddíly, sousedské kluby, církve atd.), veřejné 
akce (pro seniory) před obchodními centry a distribuční místo na úřadu v ulici Uljanovská. 
Celkově bylo během této části pandemie úřadem spotřebováno, případně vydáno veřejnosti 
cca 6.500 litrů dezinfekce, 11.000 párů rukavic, 100 ochranných štítů, cca 500 ks respirátorů 
FFP2, cca 4.000 ks bavlněných roušek a 130.000 ks jednorázových ústenek. 

Během podzimní části pandemie vydal úřad občanům v nouzi skrze informační 
centrum cca 9300 respirátorů. Skrze pečovatelkou službu CSOP bylo distribuováno 1300 ks 
respirátorů klientům pečovatelské služby a dalším imobilním spoluobčanům. Dalších 1000 
respirátorů distribuoval mezi své klienty, převážně osamělé seniory, Sousedský klub. Padesát 
kusů respirátorů (a 100 jednorázových roušek) bylo dodáno zájemcům z domova pro seniory 
v Malešicích. Úřad rovněž důkladně informoval o možnosti čerpat mimořádnou pomoc z 
Úřadu práce na náklady spojené s pořízením respirátorů a dalších ochranných pomůcek. 
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I školská zařízení zřízená MČ Praha 10 byla pravidelně zásobována respirátory pro své 
zaměstnance. Jen v březnu se jednalo konkrétně o 11.330 kusů respirátorů pro mateřské školy, 
16.161 kusů pro základní školy a 2.756 kusů pro Školní jídelnu. 
 
Úřad městské části 

Každý ze zaměstnanců dostává od podzimu každý měsíc jeden respirátor na den, a to až do 
června 2021. Další vývoj bude záležet na aktuální pandemické situací a panujících vládních 
nařízeních. Úřad zajistil dostatečné množství výpočetní techniky pro dálkovou komunikaci 
zaměstnanců pracujících dálkově. Byla instalovaná ochranná skla na pracovištích, kde 
docházelo ke styku zaměstnanců s veřejností. Pravidelně probíhala dezinfekce společných 
prostor úřadu formou tzv. dezinfekční mlhy. Byly zřízeny odpadkové koše na biologický 
odpad (roušky, rukavice) a na toaletách používáno dezinfekční mýdlo na ruce. V důsledku 
vládních opatření byla omezena otevírací doba úřadu. U vchodů na úřad byly zřízeny kontroly 
a termokamery kontrolující tělesnou teplotu návštěvníků úřadu. S cílem omezit sdružování 
většího množství osob uvnitř úřadu byla přemístěna výdejna občanských průkazů na 
pracoviště v Uzbecké ulici. Byla uzavřena jídelna a obědy byly vydávány výhradně formou 
jídelních boxů. Tajemnice úřadu přijala jasnou metodiku samotestování, kterou museli všichni 
zaměstnanci ÚMČ dodržovat. Každý úředník dodnes fasuje jednu samotestovací sadu týdně a 
výsledek testu hlásí svému vedoucímu odboru. 
 
Volené orgány městské části 

Volené orgány městské části si velmi flexibilně upravily jednací řády tak, aby bylo možné 
jednat distanční formou. Na online platformě tak probíhaly porady vedení, jednání RMČ, 
komisí RMČ a výborů ZMČ. Členové ZMČ měli v případě zdravotních problémů možnost 
účastnit se jednání ZMČ distančně. Uvolnění členové ZMČ se pravidelně testovali formou 
samotestů, stejně jako zaměstnanci úřadu, ačkoliv to od nich zákon nevyžadoval. Všichni 
členové ZMČ pak měli možnost samotestu před každým jednáním ZMČ. 
 
Školství 

V oblasti školství jsme na základě pokynu primátora hlavního města poskytli pět školských 
zařízení pro zajištění výkonu péče dětí ve věku dětí od 3 do 10 let, jejichž zákonní zástupci 
jsou zaměstnanci bezpečnostních sborů, obecní policie či poskytovatelů zdravotních a 
sociálních služeb. Jedná se o ZŠ Brigádníků, ZŠ Karla Čapka, ZŠ Švehlova, MŠ Omská, MŠ 
Magnitogorská. Ředitelům základních škol jsme opětovně poskytli nezbytnou výpočetní 
techniku pro potřeby zaměstnanců i žáků. Od září 2020 byly ve všech školách instalovány 
bezdotykové dezinfekční přístroje. Od 12. dubna 2021 začaly všechny základní i mateřské 
školy pravidelně testovat své žáky antigenními testy. Od 20. dubna 2021 pak jako jedna z 
prvních městských částí začala Praha 10 testovat žáky i PCR testy a jejich výsledky srovnávat 
s antigenními. Výsledky těchto srovnání byly poskytnuty i Ministerstvu zdravotnictví ČR. 
 
Zóny placeného státní 

Na podzim byla odložena platnost zóny placeného stání 10.2 v Malešicích na 30. listopadu. 
Důvodem bylo zejména omezení úředních hodin, tedy i omezení možnosti vyřídit parkovací 
oprávnění osobně na úřadě. I přes režim omezeného setkávání a omezené možnosti osobních 
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kontaktů se podařilo v zimním období 2020/2021 opřipomínkovat plán organizace dopravy v 
poslední podoblasti ZPS 10.4 v Záběhlicích, na Zahradním Městě a Bohdalci. Spuštění všech 
oblastí parkovacích zón tak potrvá jeden rok, což je odrazem vysoké profesionality Úřadu MČ 
Praha 10 a flexibilního jednání zainteresovaných orgánů RMČ a ZMČ. 
 
CSOP A LDN 

CSOP ve spolupráci s úřadem pořídilo dva antigenní testovací přístroje a začalo plošně 
testovat zaměstnance i klienty ještě dříve, než to na celostátní úrovni schválila vláda. Tyto 
přístroje byly využity i pro potřeby úřadu. Klienti a zaměstnanci pečovatelských a pobytových 
služeb CSOP a LDN byli naočkování okamžitě v první vlně očkování. Ve spolupráci s Celní 
správou ČR se CSOP a místní senioři zapojili do výcviku psů na objevování pozitivních osob 
na nový typ koronaviru. 
 
Finance 

Na základě usnesení ZHMP č. 15/24 ze dne 19.3.2020 obdržela MČ Praha 10 účelovou dotaci 
městským částem hl. m. Prahy a jednotkám sboru dobrovolných hasičů na výdaje při řešení 
krizové situace v souvislosti s šířením nového typu koronaviru ve výši 32 986,50 tis. Kč.  

Ke konci května 2021 bylo využito 32 985 tis. Kč, a to takto: 
Výdaje nad rámec standardních výdajů, které jsou přímo spojené se zajištěním ochrany 
veřejného zdraví v souvislosti s pandemií COVID-19 (UZ 127, tis. Kč) 

Tyto výdaje souvisely především s pořízením ochranných pomůcek, dezinfikování 
vnějších i vnitřních prostor, realizací projektu Covid-Starostrašnická a finanční pomocí na 
krytí přímých výdajů souvisejících s ochranou zdraví ve zřízených příspěvkových 
organizacích. 
 

    Upravený rozpočet Skutečnost 

10 Pokladní správa 326,6 0,0 

21 Životní prostředí 332,0 332,0 

41 Školství 4467,0 4466,2 

51 Sociální věci 5000,0 5000,0 

63 Projekty 300,0 216,9 

64 Veřejná finanční podpora 1000,0 1000,0 

83 Správa majetku (1511) 536,9 536,9 

91 Vnitřní správa 4024,0 3020,3 

Celkem – 2020     14572,3 

91 Vnitřní správa 1414,2 1412,7 

Celkem - 2021     1412,7 
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Celkem   15986,5 15985,0 

 
Zachování, obnova a rozvoj podnikání a poskytování služeb v souvislosti s pandemií nemoci 
COVID-19 (UZ 130, tis. Kč) 

Jedná se o výdaje kompenzující výpadek příjmů KD Barikádníků a výdaje na vybrané 
neinvestiční akce v oblasti MŠ a ZŠ, které nebyly z důvodu poklesu výnosů ve zdaňované 
činnosti způsobeného nouzovým stavem v souvislosti s koronavirovým onemocněním 
COVID 19 realizovány v rámci zdaňované činnosti. 
 

    Upravený rozpočet Skutečnost 

41 Školství 1700,0 1700,0 

83 Správa majetku (1511) 15300,0 15300,0 

Celkem   17000,0 17000,0 

 
 
Byty, nebyty 

MČ Praha 10 byla, stejně jako jiná města a obce v České republice, výrazně zasažena 
pandemií koronaviru. V souvislosti se zastavením ekonomiky v době krize přišlo mnoho lidí o 
příjem, a mohli se tak dostat do prodlení se splácením nájmu za bydlení. Na tuto situaci 
reagovala vláda, která schválila zákon ke zmírnění dopadů epidemie koronaviru SARS CoV2 
na nájemce prostor sloužících k uspokojování bytové potřeby (zákon č. 209/2020 Sb.). 
Pronajímatel tak nemohl v době od 27. dubna 2020 do 31. prosince 2020 nájem jednostranně 
ukončit pouze z důvodu, že je nájemce v prodlení s placením nájemného. Rychle zareagovala 
i samotná MČ Praha 10 a v dubnu připravila balíček pomoci: umožnila odklad platby pro 
nájemníky v obecních bytech i podnikatele. Nájemci obecních bytů mohli do 30. září 2020 
zažádat o splátkový kalendář. Pokud do té doby nezaplatili nájemné za příslušné měsíce, 
nebyli pokutováni, ani jim nehrozila výpověď. V případě dotazů se mohli občané nadále 
obracet na telefonickou linku Kontaktního centra bydlení, které nepřerušilo svou činnosti. 

Prosazena byla také 50% sleva z nájmu pro podnikatele postižené nouzovým stavem a 
odložením splatnosti nájmů do konce roku. 
 
Veřejná komunikace 
Obecní periodikum Praha 10 sloužilo primárně k informování veřejnosti o postupu městské 
části ve věci zvládání pandemie. Ke stejnému účelu využívala městská část i všechny své 
další komunikační kanály, zejména webové stránky, sociální sítě, venkovní promopanely, tzv. 
forexy. Nad rámec standardní činnosti městské části byla zpracována řada informačních a 
osvětových materiálů, které byly v tisícových nákladech vytištěny i jako letáky.  
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Podpora podnikatelů 
S cílem podpořit lokální podnikatele a živnostníky byla zavedena bezplatná řádková inzerce, a 
to do konce roku. Platnost však byla prodloužena i pro první polovinu roku 2021. 

Částkou 1.000.000 Kč byli podpořeni lokální podnikatelé v ulici Starostrašnická (a 
jejím nejbližším okolí), které kromě pandemie koronaviru zasáhla i letní rekonstrukce této 
strašnické třídy. Celkem bylo podpořeno 44 žadatelů. 

Ve snaze zmírnit jednak ekonomické dopady na podnikatele, ale také zamezit 
samotnému šíření viru SARS-CoV-2 v interiérech, a na základě doporučení odboru daní, 
poplatků a cen MHMP, adresovaného úřadům městských částí hlavního města Prahy, o 
plošném prominutí místního poplatku vydal Odbor dopravy a Odbor životního prostředí a 
územního rozvoje ÚMČ Praha 10 rozhodnutí o prominutí místního poplatku podle ust. § 16b 
zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 
o místních poplatcích“) za období 1. 6. 2021 – 31. 12. 2021. Toto prominutí poplatku bude 
znamenat výpadek v příjmech městské části ve výši cca 1 mil Kč. 

V období od 14. 3. 2020 do 31. 5. 2021 rozhodl odbor daní, poplatků a cen Magistrátu 
hlavního města Prahy jako nadřízený správce poplatku v souladu s ust. § 19 odst. 1 písm. c) 
zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů, o převzetí prominutí 
místního poplatku za užívání veřejného prostranství z moci úřední z důvodu mimořádné 
události podle ust. § 16b zákona o místních poplatcích, místo podřízených správců daně, 
úřadů městských částí Praha 1 – 57. 
 
Veřejná prostranství 

Od počátku pandemie byly pravidelně dezinfikovány veřejné prostory. Zvláštní péče 
byla věnována rovněž dezinfekci dětských hřišť. 
 
Volnočasové vyžití 

Ačkoliv doba volnočasovým aktivitám příliš nepřála, snažila se to městská část Praha 
10 v dobách, kdy to bylo možné, svým občanům kompenzovat, např. zpřístupněním Horského 
hotelu v letních měsících pro občany Prahy 10 a zaměstnance IZS za zvýhodněných 
podmínek. 
 
 
 
Tento materiál projednala a schválila Rada MČ Praha 10 na své schůzi dne 8. 6. 2021. 


